8. tyzdeit

1. Tlakova flasa obsahuje pri teplote t1=27°C a tlaku pi=4MPa stlaceny plyn. Ako sa zmeni
jeho tlak, ked’ poloviéné mnozstvo plynu vypustime a jeho teplota pritom poklesne o 12°C?

2. Stredna kvadraticka rychlost” atomov plynu je <v>=1200m/s. Akym tlakom pdsobi tento plyn
na steny nadoby, ked’ jeho hustota je p=0,03kg/m3 ?

3. Vypoditajte hustotu vodika pri atmosférickom tlaku 1,01x10° Pa a pri teplote 0°C, ked’ vieme,
7e hmotnost’ atéomu vodika je 1,67x10?" kg. (R=8,31J/Kmol; M=2,02x10% kg/mol)

4. Plyn mal na zaciatku tlak po a objem Vo. Nasledne sa jeho objem zviésil k-krat. AKkU pracu
kona plyn ak: a) p = konstante, b) V = konstante?

5. Z nédrze o objemu V1 unika plyn, ktoreho tlak sa poc¢as doby unikania z nadrze znizil z p1 na
p2. Aky objem bude mat’ plyn, ktory unikol z nadrze, ked’ jeho tlak je ps? Teplota plynu sa
nezmeni.

6. V nadobe je uzavrety plyn o tlaku p: a teplote t1. Na akt maximalnu teplotu méze byt nadoba
ohriata, ak vydrzi maximalne tlak p2?



